Tirkce-Matematik-Hayat Bilgisi
(30 SORU)

Bahar gelmisti. Havalar yavas yavas isinmaya
baslamis, derslerin de sonlarina yaklasmistik. Bir giin
6gretmenimiz bize miijde verdi. ki glin sonra sinif¢a
Topkapi Sarayina geziye gidecekmisiz. Hepimiz
havalara uctuk. iki giin cabucak gecti. Hepimiz
bahcede toplandik. égretmenimiz gezide nelere
dikkat etmemiz gerektigini anlatti. Otobiis Topkapi
Sarayina yaklastiginda hepimiz seving ¢igliklan attik.
Defalarca gezdigi icin rehberligimizi 8gretmenimiz

Hcpacok’u.

Hayranligimiz daha kapisindayken baslad.

“Yiizyllar énce nasil yapabilmislerdi bu koca sarayi?”

diye distindiim. Aksama kadar bitin bélimlerini tek
tek dolastik. Saray, Fatih Sultan Mehmet tarafindan
yaptinilmis. Padisahlar aileleri ile birlikte bu sarayda
yasiyorlarmis. Padisahlk dénemi sona erdikten sonra
saray, o dénemden kalan esyalarin sergilendigi miize
olarak kullanilmaya baslams.

Dénme vakti gelmisti. Hem pek cok bilgi edinmis,
hem de ¢ok eglenmistik. égretmenimize, bizi getirdigi
icin tesekkiir ettik. (”)gretmenimiz de sorun
yasatmadigimiz icin tekrar gezi diizenleyecegine s6z
verdi.

1) Metindeki olay hangi mevsimde gec-
mektedir?
B) ilkbahar

A) Yaz C) Sonbahar

2) Cocuklara gezide kim rehberlik yapmistir?

A) Miize muduri
B) Gezi rehberi

Q) Og retmenleri

3) Metin ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi
yanlstir?

A) Padisahlk dénemi sona erdikten sonra

saray otel olarak kullanilmistir.

B) Topkap: SCII‘GHI, Fatih Sultan Mehmet

tarafindan yaptirilmes.

C) Padisahlar aileleri ile birlikte bu sarayda

yasiyorlarmis.
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Yukarida verilen kelimelerin zit anlamllan

clfabetik olarak siralanirsa nasil bir gériintii

olusur?
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Ari Maya, bal peteklerini es anlaml

sézciiklerle olusturmustur. Buna gére yukaridaki
bal peteklerinden hangisi Arit Maya'ya ait
degildir?

A) 1 B) 2 Q3

6) {A Babam banyoda tiras oluyor.

|
. Furkan 2.inci sinifta okuyor. :
\. Antclgall komsularimiz tasiniyor. }I

Yukaridaki ctimlelerin hangisinde yazim

yanlsi vardir?

A A B) [l 0®©

e o

e 5 kelimedir.
e 13 hecelidir.
o 28 harften olusur.

Ozan'in yukarida 6zelliklerini verdigi ctimle

asagidakilerden hangisidir?

A) Mehmet yaz tatilini cok seviyor.
B) Tren ile ucak ulasim araclaridir.

C) Cumartesi ginii parkta spor yapiyoruz.

Eyvah( ) Ayse( Inin kimligini
8) ﬂ evde mi unuttun( )
L Y4

Yukaridaki ctimlede parantezlerin ( ) icine
sirasiyla hangi noktalama isaretleri gelmelidir?

A () B (1) ()(.)

Q) (?)

9 | Adlar |Ozel| Cins | Tekil Cogul

Antalya | V4

Cicekler V4 v

? v v

Yukaridaki tabloda adlar, varliklarin
verilisine ve saysina gére belirtilmistir. Tabloda

soru isareti © 7 “ ile belirtilen yere hangisi

302|lobilir'?

A) Turkler B) Istanbul

C) Daglar

milletleri ulastiran

10) mutluluga
1 2 3

yoludur baris

4 5

Yukaridaki kelimelerle kuralli ve anlamli bir

ctimle olusturulursa siralama nasil olur?

A) 2-1-3-5-4 B) 2-3-4-1-5

C) 2-1-4-5-3
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Yandaki taban
1 bloklarlglc

modellenen sayinin

rakamlarinin Herleri

QQQ

degistirilerek yeni bir
say elde ediliyor.

EEEEEEEE ..

(I

Elde edilen yeni say icin asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) Onlar basamagindaki rakamin basamak

degeri 20 artmistrr.

B) Birler basamagindaki rakamin basamak

degeri 2 artmistir.

C) Sayu. 3 birlik 5 onluktan olusmaktadir.

2 dizine - 2 deste =

Yukarida verilen islemlerden elde edilen

sonuglara gdre * = .= ? “ isleminin

sonucu kactir?

A) 6 B 7 C) 8

13) )5 '}é; .aao;'

18 + 35 9"4.—H67 32’

Yukarida verilen islem sonuclarini en yakin

onluga HUVGrlGdIgImIZdG hangi sayiya
ulasamayiz?
A) 30

B) 40 C) 50

[ _~
/

Yukaridaki geometrik cisimleri kullanarak
asagida verilen hangi geometrik sekli

cizemeyiz?

15) 1
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Emre, yukaridaki ardisk cikarma
islemine gére bélme islemi elemanlarini
yazacaktir. Buna gére bélme isleminin

hangi elemanini yanlis yazmistir?

A) Bslinen <> A =12
B) Bslim <= @ =4

C) Bslen <= I = 4

iskender07
www.mebders.com



o/ OO0

T a0

=y
Agnur gukcrldc verilen elmalarin tamamini,

=

- e

_/

her bir arkadasina ceyrek elma vererek
dagtmistir. Buna gére Aynur'un kac arkadas!

vardir?

A) 13 B) 15 C) 16
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Marketten 1 balik, 2 kutu siit, 3 ekmek

alan bir misteri, kac TL para 8demelidir?

A) 36 TL B) 37 TL C) 40 TL

18)

Ahmet Bey, terazide agirligi verilen
patatesin tamamini 1 kilogramini 4 TL'den satin
almistir. Saticiya SO TL veren Ahmet Bey kag
TL para tstii alir?

A) 18 TL B) 22 TL C) 32TL

Kéytimiize tatile gitmem icin

-

4‘}9 kalan zaman, 1 ogdon 8 gtin
'a" eksiktir. (1 ay 30 gindiir)
el

Antalya'ya tatile gitmem icin
kalan zaman 2 haftadan 6

giin fazladlr.

- of

3

Teyzemlere tatile gitmem icin
kalan zaman 3 haftadan 2
giin eksiktir.
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Yukarida verilen ifadelere gére hangi

égrenci daha 6nce tatile gidecektir?

o~ )
A) .;)‘ B) Q) -
B . "‘
LA
20) Erdem, calisma masasinin
- uzunlugunu 6 karis, 8 parmak

uzunlugunda Slemiistir. Erdem’in
1 karist 10 cm, 1 parmaginin

uzunlugu ise 2 cm'dir.

Erdem’in calisma masasinin uzunlugu kac

santimetredir?

A) 68 cm B) 76 cm C) 78 cm
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G8z rengimiz ilgi alanlarimiz

2) Becerilerimiz BoH uzunlugu

Kilomuz

Duggusol yapimiz

Tabloda verilen fiziksel &zellikler sar, kisisel
6zellikler mavi renge boyanirsa nasil bir gérinti

olusur?
A) J B) E C)

22)

e

Alinin ifadesi asagidakilerden hangisi ile
ilgilidir?

Yemek yerken pecete

R

kullonmcllglz. Agzimizda 3eme|<

varken konusmamaliyiz.

A) Yemekte gorgi kurallars
B) Beslenmenin &nemi

C) Saglikli ve dengeli beslenme

23) Asagidakilerden hangisi bagmsizlik ve

ézglirliik sembollerimizden birisi degildir?

C~~

A) B) |

Bayragimiz Istiklal Mars:

AL

Halk oyunlarimiz

ilkokul 2. sinifta okuyan bir 8grencinin
yukaridaki teknolojik aletlerden hangilerini tek

basina kullanmasi tehlikelidir?

A) 1-2 B) 2-3 Q) 3-4
25) - m
L AN ) i v
- ¢ ¢

Tohum «— @@ 2

Yukaridaki gérsele gére hangi ifade
dogrudur?

A) Tim canllarin yasam sartlar aynidir.
B) Bitkilerin ilgi ve bakima ihtiyaclari yoktur.

C) Bitkiler gelismek icin suya, 1s1 ve 151§,

topraga gereksinim dugar.
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Dogo ologlarlnln, bazi
dogal unsurlar tizerinde olumsuz

etkileri olabilir.

ol

Asagidaki durumlardan hangisi doga

ologlnln, dogal unsurlar tizerindeki olumsuz bir

sonucudur?

A) Yagisin cok fazla oldugu yerlerde

ormanlar fozlodlr.
B) Yagmur suyu sellere neden olabilir.

C) Kar yagssi topragin beslenmesi acisindan

gcrcrlldlr.

27)

Yukarida verilen resimde Efe'nin ytzl
giinesin dogdugu yoni gostermektedir. Bu bilgige

gore Efe'nin sol kolu hangi yoni g(':'stermektedir?

B) Bati

A) Kuzey C) Giiney

28)

Asagidakilerden hangisi depremden énce

alinabilecek 8nlemlerden birisi degildir”?

A) Artci sarsintilar bitene kadar hasarls

binalara yaklasmamaliyiz.

B) Binadan cikss icin kullanabilecegimiz

glivenli golu b'grenmeligiz.

C) Evimizde acil durum cantasi hazirlayp
kolay ulasabilecegimiz bir yere koymaliyz.

29)
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Dinya'nin Giines etrafindaki dolanimi ile

ilgili hangi bilgi dogrudur?

A) Diinya, Giinesin etrafinda dolanirken hep

ayni yiizti Glinesi gériir.

B) Bu dolanim sonucu mevsimler megdano

gelir.
C) Diinya, Giines etrafinda dolanirken,

kendi etrcflndc ddénmez.

: —~
Iri taneli yags, tarim
30) £ arazilerine zarar verdi.
:3) —
—
A Ucan catilar cevreye
T zarar verdi.
_
—

m

Gériisti azalan stirtictiler

kaza yapti.
A

(")grenciler hangi hava olaglmn zarar
verici etkilerinden s6z etmistir?
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LB
Dolu Riizgar Sis
B) Rizgar Sis Dolu
C) Dol Sis Riizgar
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Cevap Anahtart

1B 2C 3A 4C 5A 6B 7B 8C 9A 10A
MB 12C 13)A 14A 158 16)C 17AC 188 19)C 208
2IC 22A 23)C 24)B 25)C 26B 27A 28)A 298 30A
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